AA

昨起沪85家"智慧健康驿站"开放

2021年沪上街镇都将拥有至少1家"智慧健康驿站"

□记者 陈颖婷

本报讯 今年市政府实事项目提出要建成 80 家市民智慧健康驿站,使得居民能健康自检。市卫健委宣布,这一目标已提前超额完成,截至目前,全市 16 个区已建成 106 个智慧健康驿站。昨天首批通过验收的 85 家"智慧健康驿站"正式向居民开放。今后,市民只要手持身份证或医保卡,前往智慧健康驿站,就能实现健康自检、健康指导等一系列自我管理。到 2021 年,上海各街镇都将拥有至少 1 家智慧健康驿站。

据了解,85家智慧健康驿站遍布全市,既有设置在居民小区内,也有布点在产业园区、综合为老服务中心、市民体育活动中心、企业楼宇中。居民可前往就近的智慧健康驿站,凭身份证、社保卡(医保卡)进行智能身份识别,自动新建或调用居民健康账户。驿站内可自主选择获得11项自助健康检测、11项自助体质检测和15项健康量表自评服务。根据居民健康自检或自评结果,智慧健康驿站将为居民出具健康自检自评报告并提供针对性的健康指导,居民自检自测自评的数据实时传人居民健康账户,成为居民健康

数据的重要组成部分。此外,针对不同健康需求,居民可在健康驿站内获得针对性健康处方与运动建议,可以在线签约家庭医生,与自己的家庭医生联系咨询,还可以便捷预约挂号。

市卫生健康委负责人表示,居民可在驿站内通过智能化设备开展健康自检服务,便于家庭医生推进重点疾病的风险提示,实现社区健康管理关口前移;基于居民健康自检结果,家庭医生、专科医生、体育指导员等还可根据不同健康状况与疾病风险,提供有针对性的健康宣传教育,提升重点疾病的识

别率、建档率、管理率和控制率。

今年首批标准化智慧健康驿站建设的完成,标志着上海智慧健康驿站网络进入快速编织的阶段。市卫生健康委负责人透露,至2021年,上海要基本实现每个街镇至少有1家标准化智慧健康驿站。今后,各区、街镇还将建设多种形态、灵活多样的智慧健康驿站,针对不同驿站设置所在点位与服务对象的需求,提供多样服务灵活结合的智慧健康驿站,逐步从居住社区延伸至学校、企事业单位、楼宇等功能社区,最终将健康服务制角伸到居民生活的各个角落。

徐汇法院升级"甘棠树下"社区法官工作室

成立1年半服务走访受众3300人次

□记者 季张颖

本报讯 徐汇区人民法院"甘棠树下" 社区法官工作室成立至今已有1年半。数据显示,1年半以来审查人民调解协议 1155份,服务走访受众3300余人次,在司法为民方面取得良好社会效果。记者了解到,今年,社区法官工作室将实现再升级,在内部加强资深法官团队建设的同时,优化外部联动机制,打造社区共治新格局。

为践行司法为民宗旨,发扬司法便民 优良传统,徐汇法院于2018年3月在"秦 玲妹巡回调解工作室"的基础上成立"甘 棠树下"社区法官工作室。一年多来,工 作室通过开展诉调对接、巡回审判、现场 调解、法律咨询、法律讲堂等工作,积极 主动优化服务,尽心尽责为民解忧,取得 良好社会效果。

截至今年 10 月,"甘棠树下"社区法 官工作室共审查人民调解协议 1155 份,出 具调解书和司法确认裁定书 737 份,提供上门调解 44 次,开展法律讲堂 42 次,提供法律咨询 73 次,受众达 3300 余人次。期间共走访 121 个居民区、18 个工业园区、5 所学校和 3 所军营。

今年,徐汇法院将加强资深法官团队建设,将资深法官来源扩展至知产庭、商事庭、执行局等。同时建立新人额法官担任社区法官的轮岗机制,新人额法官须以志愿者的身份,担任2年社区法官。并完善考核激励机制,对担任社区法官的志愿者优先考虑评先评优。

为打造基层治理"共建共治共享"格局,徐汇法院将继续加强与司法局、街镇、园区、功能区等单位的沟通交流,切实融入到基层社区治理的大格局中,并加强人民调解指导工作,另外,法院将经常遇到的法律问题和救济方法编撰成册,供人民调解员参考学习。同时利用"公众开放日"活动,邀请居民和调解员等走进法院,旁听庭审、座谈交流。

本市抽查电动自行车及蓄电池充电器43批次

爱玛、优速等7批次不合格

□记者 胡蝶飞

本报讯 上海市市场监管局近期对本市生产、销售的 20 批次电动自行车及 23 批次电动自行车下及 23 批次电动自行车下 23 批次电动自行车蓄电池充电器产品质量进行了监督抽查。经检验,电动自行车不合格 4 批次、电动自行车蓄电池充电器不合格 3 批次。抽查发现的不合格产品将移交企业所在地市场监管部门依法进行处理。

据悉,此次监督抽查依据相关标准要求, 对车速限值、制动性能、照明、充电器与蓄电 池、防火性能、对触及带电部件的防护等项目 进行了检测。

检测结果显示, 批号为 2019.8.22 的爱玛TDT712-1Z 电动自行车, 照明不合格; 批号为 2019.8.16 的丹尼骑 TDT216Z 电动自行车, 车速限值不合格; 批号为 2019.8.6 的优速

TDT054Z 电动自行车,车速限值、照明不合格;批号为 2019.7.14 的赛箭 TDT63Z 电动自行车,照明不合格。

经 检 测 , 天 能 铂 金 PT-48-1.8、 PT-48-3,图形 DZM481250等 3 款充电器, 均存在输入、输出线及插头项目不合格。

据市场监管部门介绍,电动自行车如果使用输入、输出线及插头不合格的产品,有直接插在 220V 交流电上使用的风险,一旦出现这种情况,就有可能产生触电、起火等安全隐患。

市市场监管局提醒消费者,电动自行车充电时,要谨防雨淋、高温、阳光直射;不要在楼道内给电动自行车充电,不要飞线充电,尽量避免充电时间过长等情况;尽量避免电动自行车蓄电池充电器颠簸。当充电器在充电时,严禁在表面用其他物品覆盖。

杨浦检察院召开区政协委员座谈会

建议推进市域治理现代化

□记者 夏天

本报讯 近日,杨浦区人民检察院召 开区政协委员座谈会。服务经济发展、推 进市域社会治理现代化等话题,仍是委员 们关注的焦点。

会上通报了杨浦检察院 2019 年工作情况以及 2020 年工作计划,听取了委员们对检察工作的意见和建议。与会委员们从不同角度,对区检察院一年来在维护社会公平正义、服务区域改革发展、全面强化法治保障等方面给予充分肯定,并就进一步加强检察工作提出建议:

一是进一步增强服务经济发展的积极 性和主动性。不断提升涉民营企业案件办 理质效,创新工作方式和方法,结合民营 企业的实际需求,有针对性地完善检察服 务,营造一流的法治化营商环境。

二是高水平推进市域社会治理现代化。 从法律监督的目的和价值出发,运用政治 智慧和法律智慧,主动融入共建共治共享 的社会治理新格局,提升社会风险防控的 能力和水平,在社会综合治理能力现代化 进程中落实检察责任。

杨浦检方对政协委员长期以来给予检察工作的关心、支持和帮助表示感谢,并表示将认真梳理和研究相关意见和建议,在今后的工作中努力加以改进,切实按照国家法律监督机关的职责要求、人民群众的期待以及政协委员的建议做好检察工作。

沪首次举行学生军事技能展示活动

□记者 季张颖

本报讯 为全面落实立德树人根本任务,进一步加强上海市学校学生国防教育,近日,由上海市教育委员会、上海警备区战备建设局主办,上海海关学院承办的"2019年度上海市学生军事技能展示"于上海海关学院举行。这也是本市首次举行学生军事技能项目展示,并将现场实地军事技能展示搬上荧幕和舞台。

现场,华东师范大学进行了识图用图展示,识图用图是一项使用地图和指南针的军事比赛项目,它源自于部队训练士兵识图和标定方位,华东师范大学在 2018 年度全国军事课教学展示(说图用图)获得团体第六名的好成绩。上海财经大学进行了电子频谱管控展示,电子频谱管控作为军事技能项目之一,具有适

应性强、趣味性广、操作简单的特点,越来越 受到学生们的欢迎,上海财经大学荣获全国电 子频谱管控比赛二等奖的好成绩。

华东理工大学附属闵行科技高级中学现场进行了机甲模拟战场对抗,模拟战场对抗,模拟战场对抗,搜寻并打击目标。上海海关学院则以舞蹈展现"同行·关情",呈现了中国海关人在面对艰苦的环境、危险的任务等重重困难时,齐心协力、奋勇拼搏的情景,生动诠释了崇高的国家意识和浓厚的海关职业精神。

上海市教委副主任倪闽景在活动中表示,学生国防教育是全民国防教育的重要环节,也是大学生思想政治教育的重要内容。通过本次军事技能展示活动,为提升上海各学校下一年度参加全国军事科目比赛的质量和水平奠定基础,切实推动学校军事训练质量的提升。

上海迎70年来12月中旬气温第三高

□ 44.亦 - 垣野忠治

本报讯 尽管已是 12 月的中旬,但申城 依旧没有寒意,温暖如 春的好天气还在延续。 据上海中心气象台数 据,昨天中心城区最高 温达到 19.9℃,成为上 海自 1949 年以来 12 月 中旬的气温第三高。但 今后几天申城又将迎来 断崖式降温,并可能伴 有持续阴雨。



上海地方金融监管立法研讨会举行

□记者 陈颖婷

本报讯 为积极落实党和国家对上海金融市场及其法治建设的一系列战略部署,建设国际一流的优良金融生态系统,上海金融法制研究会日前举办了"上海国际金融中心建设中的地方金融监管立法"研讨会。

这次会议作为上海市社联第十三届"学会学术活动月"项目及研究会 2019 年学术年会,组织本市立法、司法、监管、实务、理论、科研部门的资深专家深入探讨上海地方金融基础性、通用性监管思路和规则,先行一步,践行国家治理体系和治理能力的现代化。

会议邀请了市人大、市高院、市检察院、市金融监督管理局等专业人士作主旨分享发言。他们分别就金融司法出发,谈司法与监管之衔接;防范化解本市金融风险的司法保障思考;上海地方金融监管立法的若干思考:论内部举报人制度在地方金融监管立法的现实难点;地方金融监管立法的现实难点;地方金融监管

管十大关系等议题进行了专题交流。

据上海市高级人民法院金融审判庭副庭长 宋向今透露,2014年至2018年,全市法院共 受理一审金融商事案件622177件,其中2018年受理170955件,案件绝对数已达2014年的2.9倍,占同期受理的一审民事、商事案件总数的32.18%,商事案件数量的79.73%。

近年来,新类型案件不断涌现,其中分为传统金融业务中发生的新类型法律纠纷、金融创新产品所引发的法律纠纷。既有涉银行"资金归集"新类型业务引发的储户资金未授权引发的纠纷案件、涉投资者买者自负及银行投资者适当性义务的案件;也有涉网约车的财产保险纠纷案件、保险人向有偿代驾人行使车辆损失代位求偿权的保险案件;还有涉证券跨市场衍生品内幕交易案件、企业债券预期违约后的债券交易案件等证券类案件。更有涉 P2P 网贷纠纷、涉第三方支付纠纷等互联网金融案件、涉类金融交易平台相关的案件等。